
 Vamos a ver en todos los casos la velocidad máxima con que se puede tomar la curva.  
 

En el caso de una curva sin peralte tendríamos el 
diagrama de fuerzas que aparece en la figura. 
Suponiendo que la velocidad del coche sea constante, 
la única aceleración existente será la centrípeta, en la 
dirección del radio de curvatura y apuntando hacia el 
centro de curvatura. Obviamente debe existir fuerza 
de rozamiento para que se cumpla la segunda ley de 
Newton. En el eje Y no tenemos aceleración, por lo 
que:  

ΣFy=0 ⇒ N-mg=0 ⇒ N=mg 
 

 La velocidad máxima la encontraremos cuando la fuerza de rozamiento adquiera su valor 
máximo, luego:  

Fr=(Fr)máx= µN= µmg 
 

 Y en el eje X (coincidente con el radio de curvatura de la curva) la única aceleración es la 
centrípeta, con lo cual:  
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 Si la curva tiene peralte con 
ángulo α y tenemos el mismo coeficiente 
de rozamiento, tendremos que aplicando 
las leyes de Newton nos queda:  
 
 
 
 

 
ΣFy= may ⇒ N- mgcosα = mansenα ⇒ N = m(gcosα + ansenα) =  
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 Si fuerza de rozamiento adquiere su valor máximo:  
 











α+αµ=µ== sen

R
vcosgmN)F(F

2

máxrr  

y en el otro eje: 
ΣFx= max ⇒ Fr + mgsenα = mancosα 
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Dividiendo toda la expresión por mcosα:  
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 Obviamente, podemos ver que esta velocidad es superior a la que teníamos cuando la curva no 
tiene peralte, de modo que la función del peralte es la de permitir tomar la curva a mayor velocidad. 
  

 Si la curva tiene peralte, con 
ángulo α, puede incluso no existir fuerza 
de rozamiento, lo que no puede ocurrir en 
el caso de curvas sin peralte; como antes, 
la aceleración normal tendrá la dirección 
del radio de curvatura y apuntando hacia el 
centro. Así pues:  
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